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1. Das touristische Forschungsprojekt LUNA

2. Nachhaltigkeit & Inszenierung

3. Ergebnisse der quantitativen Befragungen

 Bürger - & Gästebefragungen

 LED-Befragung

10.04.2014
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1. DAS LUNA-PROJEKT

Lichtinnovationen zur…

3

Umweltbildung
= Erfahrungen mit der neuen 

Technologie sammeln und 
positive Eindrücke gewinnen

Angebots-
inszenierung

= Wettbewerb der 
Tourismusorte, 

Rauminszenierung 
durch moderne 

Lichttechnik

Nachhaltigkeit 
= Schonung der 

Energieressourcen, 
Verminderung der 

Lichtverschmutzung 
durch nachhaltiges 

Beleuchtungskonzept

10.04.2014
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1. DAS LUNA-PROJEKT

• Forschungsvorhaben des Studiengangs Tourismuswirtschaft an 
der Jade Hochschule am Standort Wilhelmshaven

• Begleitung des Verbundprojektes „LED-Beleuchtung in Norddeich“

• Förderung: 213.000 Euro

• Zielsetzung des Projekts:
– Befragung von Bürgern und Gästen
– Angebotsinszenierung
– Eye-Tracking-Messungen
– Umweltbildung / Edutainment-Elemente

10.04.2014
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2. NACHHALTIGKEIT

10.04.2014
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2. INSZENIERUNG
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2. ERGEBNISSE DER BEFRAGUNGEN

10.04.2014
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3. ERGEBNISSE
- BÜRGER & GÄSTEBEFRAGUNGEN -

• Rund 2400 ausgefüllte Fragebögen von Bürgern und Gästen:
• Zeitraum: Dezember 2011 – März 2014
• Befragungstypen:

 Postalisch: 4200 versendete Fragebögen, 
ausgefüllte Fragebögen = 1040, Rücklauf um die 25%

 Persönlich: 1340 Meinungen

• Befragungsthemen:
– Beleuchtungssituation in Norden-Norddeich
– LED- Technologie
– Image von Norden-Norddeich
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Quelle: www. jugendhilfeportal.de

10.04.2014
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3. BELEUCHTUNGSSITUATION BÜRGER

Wie schätzen Sie die Beleuchtungssituation hier in Norddeich ein ?

10.04.2014
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3. LED-BEFRAGUNG
- BESCHREIBUNG LED-BELEUCHTUNG -
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Wie würden Sie LED-Beleuchtung beschreiben?

10.04.2014
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3. LED-BEFRAGUNG
- ENERGIESPARVERHALTEN VORHER-
NACHHER- VERGLEICH

10.04.2014 12

LED-Leuchten
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3. IMAGE GESAMT VORHER-NACHHER

10.04.2014 13

Wie beurteilen Gäste & Bürger das Image von Norddeich?
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3. IMAGE 
VERGLEICH BÜRGER – GÄSTE 
NACHHER

10.04.2014 14

Wie beurteilen Gäste & Bürger das Image von Norddeich? (Nachher)



Vielen Dank für Ihre Aufmerksamkeit

Prof. Dr. Enno Schmoll, Projektleiter
04421-985 2276

enno.schmoll@jade-hs.de


